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Τμήμα Ερωτήσεων
1. Βουλευτή κα Όλγα Κεφαλογιάννη

Θέμα: Απάντηση στη με αριθμό πρωτοκόλλου 6721/4.6.2018 Ερώτηση με θέμα: 
«Η διασφάλιση της πολιτιστικής μας κληρονομιάς. Η περίπτωση του Μουσείου 
Προϊστορικής Θήρας»

Σε απάντηση της με αριθμ. Πρωτοκόλλου 6721/4.6.2018 Ερώτησης της 
Βουλευτού κας Όλγας Κεφαλογιάννη και σύμφωνα με τα στοιχεία που έθεσαν 
υπόψη μας οι αρμόδιες Υπηρεσίες, σας γνωρίζουμε τα εξής:

Οι αποθήκες στις οποίες εντοπίστηκε η δράση του κατηγορούμενου 
προστατεύονταν και προστατεύονται με πλήρες και ολοκληρωμένο σύστημα 
ασφαλείας με συναγερμό σε καλή λειτουργία, το οποίο είναι συνδεδεμένο με το 
Κέντρο Λήψης και Επεξεργασίας Σημάτων Συστημάτων Ασφαλείας της Διεύθυνσης 
Μελετών και Εκτελέσεως Έργων Μουσείων και Πολιτιστικών Κτηρίων. Το χρήζον 
αντικατάστασης κλειστό κύκλωμα τηλεόρασης δεν αφορούσε στις αποθήκες όπου 
και έδρασε ο κατηγορούμενος.  

Στο Μουσείο Προϊστορικής Θήρας υπηρετούν 5 μόνιμοι και ΙΔΑΧ ημερήσιοι 
φύλακες. Από τον Σεπτέμβριο του 2014 υπηρετούν δύο νυχτοφύλακες, 
συμπεριλαμβανομένου του κατηγορουμένου, ο οποίος προσελήφθη μετά από 
διαγωνισμό ΑΣΕΠ τον Δεκέμβριο του 2010 και υπηρετούσε στο εν λόγω μουσείο 
από το 2012. Κατά την τρέχουσα θερινή περίοδο, η φύλαξη του μουσείου έχει 
ενισχυθεί με δύο εποχικούς υπαλλήλους. 
Το φυλακτικό προσωπικό αξιολογείται μαζί με το λοιπό προσωπικό του Υπουργείου 
σύμφωνα με τις προβλεπόμενες διαδικασίες του Δημοσίου
Το σύνολο των εκθεμάτων του Μουσείου Προϊστορικής Θήρας είναι 
καταγεγραμμένο.  Από τα φυλασσόμενα στους αποθηκευτικούς του χώρους 
αντικείμενα, τα μεν ακέραια και συντηρημένα είναι είτε λεπτομερώς καταγεγραμμένα, 
είτε φωτογραφημένα και τεκμηριωμένα.
Τα αντικείμενα που είχαν αφαιρεθεί από τις αποθήκες του Μουσείου Προϊστορικής 
Θήρας και βρέθηκαν από το κλιμάκιο της Διεύθυνσης Ασφάλειας Αττικής στην οικία 
του νυχτοφύλακα της Υπηρεσίας ήταν 19.

Από τα 19 κλαπέντα και επιστραφέντα αρχαία αντικείμενα, οι φθορές των 
δύο συγκολλημένων ήδη πήλινων αγγείων προϊστορικών χρόνων που 
επεστράφησαν θραυσμένα, συνίστανται τόσο σε εκ νέου θραύση των αγγείων στα 
αρχικά τεμάχια από τα οποία είχαν συγκολληθεί όσο και σε θραύση τους σε νέα 
τεμάχια. Τα εν λόγω αγγεία είναι δυνατόν να αποκατασταθούν εκ νέου. Θέμα 
δικαιολόγησης της πράξης αυτής στον Προϊστάμενο της Εφορείας Αρχαιοτήτων 



Κυκλάδων δεν ετέθη, καθώς η πράξη του νυχτοφύλακα  του Μουσείου Προϊστορικής 
Θήρας, του μόνου εκ των δύο κατηγορουμένων που είναι υπαλλήλος της 
Υπηρεσίας, έγινε γνωστή στον Προϊστάμενο της Υπηρεσίας, από υπηρεσιακή 
αναφορά μετά τη σύλληψη του νυχτοφύλακα από κλιμάκιο της Διεύθυνσης 
Ασφάλειας Αττικής. Ο Προϊστάμενος έπραξε αμέσως τα δέοντα, αιτούμενος προς 
την προϊσταμένη αρχή να κινηθούν όλες οι διαδικασίες που προβλέπει η 
αρχαιολογική νομοθεσία, ο δημοσιοϋπαλληλικός κώδικας και το πειθαρχικό δίκαιο 
κατά του κατηγορουμένου. 

Η Εφορεία Αρχαιοτήτων δεν είχε καμία απολύτως πληροφορία για έκνομη ή 
παράνομη δράση του κατηγορουμένου νυχτοφύλακα της ΕΦΑ Κυκλάδων πριν 
ειδοποιηθεί από την Ασφάλεια για το συμβάν στις αποθήκες του Μουσείου 
Προϊστορικής Θήρας στις 26.5.2018. Ουδέποτε πριν από τη σύλληψη του 
νυχτοφύλακα του Μουσείου υπήρξε ενημέρωση της Υπηρεσίας από την ΕΛΑΣ ότι ο 
υπάλληλός της ήταν ύποπτος εμπλοκής σε οποιασδήποτε μορφής παράνομες 
δραστηριότητες. Συμπληρωματικά αναφέρεται ότι ο εν λόγω μόνιμος - υπάλληλος 
νυχτοφύλακας, προσληφθείς με διαγωνισμό του ΑΣΕΠ το έτος 2010, δεν είχε δώσει 
κανένα δείγμα ανάλογης συμπεριφοράς, ώστε η Υπηρεσία να λάβει αμέσως τα 
προσήκοντα μέτρα.   

 Μόλις πληροφορήθηκε η Εφορεία Αρχαιοτήτων Κυκλάδων το συμβάν της 
κλοπής, προέβη άμεσα στη διασφάλιση της μη πρόσβασης στο μουσείο του εν 
λόγω υπαλλήλου. Ταυτόχρονα, διατάχθηκε άμεσα η διενέργεια κατεπείγουσας 
προκαταρκτικής εξέτασης, η οποία σε συνδυασμό με την υποβληθείσα δικογραφία 
αποδίδει στον κατηγορούμενο βαρύτατα πειθαρχικά παραπτώματα. Λόγω της 
βαρύτητας των δυνητικών πειθαρχικών ποινών, το θέμα παραπέμφθηκε σε ανώτερο 
πειθαρχικώς προϊστάμενο προκειμένου να διενεργηθεί Ένορκη Διοικητική Εξέταση. 
Παράλληλα, και εν αναμονή της διενέργειας της ΕΔΕ, η Εφορεία ζήτησε να 
ενεργοποιηθούν άμεσα και όλες οι προβλεπόμενες, από τον δημοσιοϋπαλληλικό 
κώδικα και το πειθαρχικό δίκαιο διαδικασίες, κατά του κατηγορουμένου (αναστολή 
άσκησης καθηκόντων και δυνητική θέση σε αργία). 

Τέλος, το ΥΠΠΟΑ έχει προβεί σε όλες τις απαιτούμενες ενέργειες για τη 
σύσταση τριμελούς εκτιμητικής επιτροπής των κατασχεθέντων κινητών μνημείων, 
προκειμένου να αποσταλεί άμεσα το Πρακτικό Εκτίμησης στις αρμόδιες αρχές. 

Η Υπουργός
Πολιτισμού και Αθλητισμού

ΛΥΔΙΑ ΚΟΝΙΟΡΔΟΥ

Εσωτερική Διανομή:
1. ΓΔΔΥΗΔ
2. ΔΜΕΕΜΠΚ
3. ΕΦΑ Κυκλάδων

Ακριβές Αντίγραφο
Κεντρικό Πρωτόκολλο
Φλωρόπουλος Αθανάσιος
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